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Ipolíjság tiizbiztossága.
Nincs tűzoltóságunk,

Ipolyság, Julius 20.

A Honfi Lapok minap közölt ama 
hire, hogy Nyáry Alfonz báró, tűzol­
tóságunk eddig volt főparancsnoka 
lemondott állásáról, világot vetett az 
Ipolysági tűzoltóság züllő, avagy már 
züllött állapotára.

A jámbor olvasó csodálkozással és 
ijedt megdöbbenéssel csapja össze ke­
zét e dolog olvasása után, és ha 
még nem volna, ugyancsak siessen 
vagyona biztosítására, mert a jó sze­
rencsén és — esetleg a pereszlényi 
tűzoltókon kívül más ugyan nem segít 
rajta, ha egyszer tűz talál lenni Ipoly­
ságon.

Már pedig Ipolyságon évenként két 
— háromszor is fölriasztja a polgársá­
got a romboló elem : a vörös kakas, és 
kétszeresen aggasztó hatalma különö­
sen ez idő szerint, a mikor a szárazság 
perzsel és gyújt, és esőt már hetek, 
hónapok óta nem látott a gazdaember.

És ha idáig eljutottunk, jogos cso­
dálkozással kérdezhetjük, miként lehet 
az, hogy városunkban nincs tűzoltó­
ság, mikor erre minden ép, önálló 
polgárt a törvény is kötelezi?

3] tép dal
Napkeletkor rózsaszínű a világ,
Harm atcsöpplül csillog m inden kis virág, 
Nem hallatszik emberhang, csak madárdal, 
Telve van a kis ablakom virággal.

Legfényesebb délben a nap az égen,
Kint legel a gulya, ménes a réten 
Hűvöst keres a juhász a nyájával:
Nem törődöm én az egész világgal.

Minden este szól a zene, vigadnak,
A legények a faluban mulatnak,
Nagy a vigság mindenfelé könilem ; 
Felfordulhat ez a világ felőlem.

A pásztortűz csillog a hegyoldalon,
Sötét felhők tornyosulnak nyugaton; 
Beborulhat a magas ég cn tőlem 
Csak a rózsám ne forduljon cl tőlem.

Ililán Ida.

Hiába minden, de mégis úgy van. 
Városunk elöljárósága évenként össze­
írja a tűzoltó-köteles polgárok jegy­
zékét; a kik fel akarják menteni 
magukat e kötelezettség alul, beszednek 
— ha beszednek — tőle 20 koronát, 
(hogy mi alapra fordítják, ezt már nem 
tudjuk,) és ha ez megtörtént, a jól 
végzett kötelesség után jóleső pihe­
néssel itatják le a terjedelmes névsort, 
és most — éghet a város. . .

Mióta a tűzoltóság törvény által lett 
kötelezővé téve, azaz mióta a hatóság 
kezébe lett letéve ez a fontos ember­
baráti és közintézmény, nem tartott 
tűzoltóságunk gyakorlatot, sem gyű­
lést, sem összejövetelt, szóval: a 
hatósági támogatás úgy látszik ezt az 
eddig virágzó intézményünket is meg­
ölte.

Amig a tűzoltóság önkéntes alapon 
volt szervezve, példás fegyelem, kitűnő 
ügyesség, nagy rend volt az egyesület 
kebelében, minden éjjel 4 ember tel­
jesített őrszolgálatot a szertár is 
kifogástalan, a szerelvények jól mű­
ködnek, és ez az utóbbi időben mind 
megszűnt.

De ha azt hinné valaki, hogy a 
tűzoltóság ügyében mi sem történt, 
nagyon téved, mert ha kisétál az úgy­
nevezett marhavásártérre, meglepve fog

látni egy mór-stilü épületet, a melyet 
a benszülőttek tiizörtoronynak nevez­
nek, de ez céljának úgy látszik nem 
igen felel meg, mert először is alacso­
nyabb az Ipolysági házak legtöbbjénél, 
másodszor úgy el van dugva, hogy 
alig férhető hozzá a kisded épület.

íme: igy áll városunkban a tűzoltó­
ság ügye.

Most csak rámutatunk erre a meg­
döbbentő nemtörődömségre, a mely 
ez ügyben városunk elöljáróságát ter­
heli, és legközelebb tényekkel fogjuk 
igazolni abbeli állításunkat, hogy a 
tűzoltóságnak úgyszólván megölője az 
elöljáróság.

De most legsürgősebb feladat e 
botrányos állapotok mielőbb való meg­
szüntetése, mert azt hisszük, hogy 
mégis csak kell törődni a polgárok 
élet- és vagyonbiztosságával is vala­
kinek.

Ipolyság, július 2:i.
.V viiliiszlók névjofíyo.Az 19 o.

évre elkészített országgyűlési képviselő választók 
ideiglenes névjegyzéke elleti beadott felszólamlá­
sokat, és észrevételeket a központi választmány 
e hó 15-én tartott ülésén letárgyalta ős a hozott 
határozatok az 1899. évi XI. t.-c 148 $-a értel­
mében a központi választmány irattári helyiségei­
ben 1. évi julius 20-tól 30-ig terjedő 10 napon át

Nyári történetek.
Irta: Hzölie .Tózsel'.

(Első közlemény.)

1.
■ Hogy mi minden történhetik derűs és 

meleg nyári napokban, arról elmondhatok 
egy klasszikus történetet, a mely valóság­
gal megesett a szó)) 1 ’áris városának 
szent Antalról elnevezett külvárosában: 
ott hol a keskeny és hosszn pataki kö­
vekkel kirakott Barátság utca nyúlik el a 
meluni kapu felé, a melynek végén lat­
ható Benőit cégérként boróka koszomba 
foglalt kék szőlőfürttel megjelölt hires 
korcsmája, melyet az l rnak 178b eszten­
deje körül különösen sok vidéki utas ke­
resett fel, hogy ott pompás ürücomb melle 
nohány pohár "hablis-bo-t elfogyaszszon.

Lényegében nem is Benoit tisztes és 
kifogástalan személye, sem jóféle bora, 
som pedig izcs étele nyitja meg szoveve- 
nyes történetünk kezdő fonalat, hanem 
éppen Benőit korcsmájától néhány házzal 
odébb állt az események dús forrása, 
vagyis az utca másik specialitása: Frede­
ric Masson pástétomsütő króm szinti por­
tája, mely előtt hatalmas juharfa nőtt lel, 
terebélyes ágaival beárnyékolta a ház 
nem éppen nagy udvarát, mely tele volt 
egynyári nyíló virággal, melynek ■ odes 
és' hódító illata a ház hátsó felebői előtörő 
pástótom nehéz szagát ellensúlyozni 
látszott.

Az eseményekben előkelő helyett elfog­
laló sárga szinti, zöld zsalus ház belső

helyiségeiről elég annyit tudnunk, hogy 
annak néhány sziiksógletszerü lakosztályai 
ez időszerűit Frankbirodalom legboldogabb 
emberét rejtették magukban. Ugyanis Fre­
deric : a pohos és hugenotta nyakú pásté­
tomsütő véletlenül, mézesheteinek éppen 
megkezdett nagyedik hetét élvezte, misz­
tikus és aj latos csend és hangulat köze­
pette.

Hogy miért fejezem ki magamat ekként, 
legott megtudjuk, ha a tények mélyebb 
rétegeibe hatolunk.

Még nehány héttel ezelőtt ugyanis e kis 
burzsoá hajlék közel közel sem volt ilyen 
kolostoriasan csendes és poétikus. Abban 
duhaj férfinép cikornyás sanzonok dalolása 
mellett végezte napi dolgát; de mióta azon­
ban Frederic Masson La Forest gróf ud­
varából haza hozta ágyas házába az imá­
dott Amelie kisasszonyt, azóta a hagyomá­
nyos élénkség helyett e mindenek felett 
jellemző csend állott be.

Jól tudta a háj fejti Frederic, hogy min­
den pástétom sütőben kisebb-nagyobb mér­
tékben szerelmes természet lakozik, s igy 
kellő óvatosságból esküvője előtt szélnek 
eresztette fehér vászonsipkás jól táplált se­
gédeit, csupán két. félkegyelmű asszony­
személyt alkalmazott polgári háztartásában, 
így vedlett át a süket Lizett felesége ko- 
mornájává és a gyenge látású Bábelt, pedig 
a pástétomsütésnél segédkezett addig, inig 
s szerelemtől mcgittasult gazdája filigran, 
szőke fürtű,babaszerü kincse mellől elő nem 
került, hogy folytassa őseitől tanult mes­
terségét,ezáltal vagyont és dicsőséget szerez­
zen a régi és becsült Masson névnek.
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közszemlére kitette. E határozatok ellen idézett 
törvény értelmében a m. kir. Kúriához intézendő 
és a központi választmánynál Julius 30-tól követő 
10 napi idő alatt beadandó felebbezéssel bárki 
élhet; — azok pedig, kiknek választói jogosultsá­
gára nézve hozott határozatok kikézbesitve lettek, 
— a határozatok ellen netáni felebbezésüket a 
kikézbesítéstől számított 10 napon belül adhatják be.

(Tallián miniszter gyönge középtermésról szól.)

Szerdán jelent meg a földmi veléaügyi mi­
niszternek a mezőgazdasági állapotról szóló 
legújabb jelentése. A jelentés ugyan nem 
valami nagyszerű adatokkal kecsegteti az 
országot, de annyi vigasztaló mégis van benne, 
hogy a közönség még ennél is rosszabb ara­
tást várt. Gyenge középtermés az, amit a 
miniszter iger.

A bubánál körülbelül 200,000 mázsa 
többlet mutatkozik a júniusi jelentéssel szem­
ben. mig a rozsnál 200,000, az árpánál 
pedig majd 300,000 mázsa a hiány.

A jelentés nehány érdekesebb részletét 
itt adjuk :

Egy reményteljes biztató tavasz él emlé­
künkben. Majd az aggodalmas várakozás 
állott be. mely a szomjazó vetésről a kellet­
lenül derült égre terelte a gazda szemét. 
Késve, sok helyütt későn jelentkeznek csak 
az esők. vannak vidékek, melyeket elkerül­
tek s csak kevés helyen esett annyi, ameny- 
nyire szükség volt, kivéve a Dunántúl egyes 
vidékeit, ahonnan túlsók esőről is kaptunk 
értesítést.

Ennek dacára, mint már mondottuk, ke­
nyérmagvak ban nem rossz az idei termés. 
Nemcsak mert a közelmúltban is volt kisebb 
termésünk, de mert az országos átlagban 
kielégítő és több helyen minőség tekintetében 
jó. A sok panaszból a magképződés jósága, 
az acélosság és meglepő súly elismerése

Ezzel megokolni véljük azt, hogy Fre­
deric hajdan zajos és legényes mulatság­
gal telt háza néhány hét leforgása alatt 
miért csendesült el. Ezúttal azonban még 
azt is konstatálhatjuk, hogy a ^szeszélyes 
lánggal égő emberi szenvedély még min­
dig élénk tűzzel lobogott a fiatal férj szi­
vében, mely körülmény még titkosabbá 
tette az elzárkózott két lény intim életét 
és aj latossá a hatalmas férfi erőt magában 
l ejtő Frederic részéről azt az imádatot, mely 
őt egy törékeny, finomművű gyerekasszony 
személyéhez fűzé.

Tehát immáron teljes három és fél hét 
múlott el, mióta Frederic a mezítlábas 
barátok kicsiny templomából haza vitte 
bájos feleségét. Ezen idő alatt, mig a 
szenvedélyek csapongva szárnyaltak a földi 
boldogság horizontján, a külvilág, mondjuk 
helyesen : a pletykás szomszédok is elcsen­
desedtek. Mert azok igen rósz néven vet­
ték a közéjük tartozó tehetős polgár bal­
lépését, melylycl életepárjául nem polgár­
társainak liliom-leányai közül választott, 
hanem egy vénülő grófné komornáján 
akadt meg profán szeme, kit még c mellé 
különös dísszel és fényei vezetett be a tel­
jesen átakitott. ősi házba. Ez olyan krimen 
volt, melyet még a legmérsékeltebb ele­
mek sem nézhettek el.

De miként semmi sem lehet tőkéleles 
a földön, vagyis a szelencébe leggondosab­
ban elhelyezett pástétom is megpenészod-

domborodik ki, annyira, hogy különös figye­
lemmel az időjárásra, azt mérnök állítani: 
jobb búzát kaptunk, mint amilyent várnunk 
volt szabad.

A rendesnél kevesebb panaszunk van az 
idén az elemi károkra. Volt ugyan rozsdás 
területünk, de nem több a múlt évek átla­
gánál s bár helyenkint a szemet sem kímélte 
meg. mégis a termés apadásban része alig 
volt számbavehető.

Gyakori s természetes ez évben a korai 
érés, szorult szem és hőütés jelentkezése, 
melyet rendetlenül meleg időjárásunk igazolt. 
Jelenlegi időjárásunk, amely a kutak kiapa- 
dásáig fokozódik, ha hamarosan meg nem 
szűnik, az 1904 év legsúlyosabb elemi csa­
pásának fog számítani.

Az idei búzatermés 21 százalékkal kisebb 
hozammal fizet, mint a múlt évi termés, 
bár a szem minőségileg igen sok helyen, 
sőt csaknem tulnyomólag kielégítő és jó. sőt 
néhol a várakozást is .felülmúlja. Szép piros 
és acélos, viszont azonban egyes helyeken 
a nagy hőség, rozsda és üszög következmé- 
nyeképen erősen kifogás alá esik a búza 
minőségileg.

A búza aratása jóformán mindenfelé folya­
matban van, sok helyen teljesen befejeztetett, 
sőt már a cséplés került napirendre, általában 
ez évben a hosszantartó túlságos nagy meleg 
és szárazság következtében jóval hamarább 
következett he az aratás. így tehát az aratási 
munkálatokkal is az egész országban csak­
hamar el fognak készülni és a termésered­
mények is biztossá megállapíthatók lesznek.

Az őszi rozs. kétszeres és tavaszi rozs 
aratásával úgyszólván már csak a hegyi ré­
szeken foglalatoskodnak, másutt pedig már 
el is készültek vele és most csépelnek. A 
terméskilátások és eredmények megközelí­
tik ugyan a közepes átlagot, de mert a rozs 
minősége nem mindenütt olyan jó. mint a

hetik, azonképpen Frederic mesternek sem 
tarthatott örökkéféltettés rejtett boldogsága, 
mert az ő boldogsága is a penészes pásté­
tom sorsára jutott.

A nevezetes fordulat egy véletlenen 
múlt. Abban az időben ugyanis Frederic 
egyetlen nővérének elárvult fia került fel 
Orlcánszból Parisa, hogy De la Croix 
mesternél a rézmetszés művészetében magát 
tökéletesítse. Pierre Dubois mellesleg 22 
éves tetőtől-talpig igen helyes fiatal ember 
volt, s párisi tartózkodásának első hetében 
illendőnek vélte azt, hogy meglátogassa 
szeretett nagybátyját, kiről újabban még 
azt a nevezetes hirt is meghalld, hogy 
feltűnő csinos feleséget hozott a házhoz.

Űrnapján, délelőtt, a második harangszó 
clcsendülése után lépett be az elegánsan 
kiöltözött inkroyable a Barátság utcai ne­
vezetes házba, hol eleinte bizony a ko­
pogástól majd letört a karja, mig végre 
a süket Eizett kinyitotta a cifra vaspán­
tokkal díszített nehéz diófa ajtót.

Mig Pierre és Lizett komikus purpur- 
lét folytattak, a terassz-szerü ambitus 
végében végre megjelent az álmos képű 
Frederic feltűnő kényelmes házi kosztümbe 
bujtatott széles alakja

— Bocsánat mester. . . engedje meg, 
hogy bemutassam magamat. . .' Pierre 
Dubois vagyok Orlcánszból. . .

Bár Frederic minden körülmények között 
inkommodálva érzé magát, az utóbbi sza­

minőnek remélték, ez okból a rozstermés ho­
zamát is kezdik panaszolni. Tény ugyan az, 
hogy néhol igen jó minősógüleg és mennyi­
ségileg is, amennyiben a szem szép szinü 
és súlyos, viszont azonban bizonyos már ma 
az. hogy elég sok a gyenge apró és szorult 
szinü rozs is.

Az őszi árpa aratása és részben cséplése 
is megtörtént. — az eredmény nagyon kü- 
lömböző, jóformán vidékenkiní, átlagban pe­
dig közepes.

A tavaszi árpa aratása kisebb-nagyobb 
területen már szintén befejez tetett és külö­
nösen a sik vidéken, ahol az árpa cséplése 
is megindult. A hegyi és dombvidékeken az 
árpát most aratják. Az árpát nagyon meg­
viselte a rekkentő hőség és hosszas száraz­
ság; a rendes átlagnál kevesebb árpa termett 
és a minőség sok helyen kifogásra ad okot. 
Leginkább kifogásolják az apróbb szorult és 
könnyű szemeket Az árpa súlyra nézve 
gyönge közepes átlagot ért el.
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Galamblövő verseny.
E hó 17-én a drégelvpalánkt uradalom 

tisztikara, nóvszorint Alkér Antal, Farkas 
Géza, Gálffy István, és Szilárd Imre, egy 
minden tekintetben fényesen sikerült ga- 
lamblövószetot rendeztek a Drégelypalánk- 
hoz tartozó Babati-major melletti erdőben.

Dijakat a vendéglátók ajánlottak fel, s 
a szép számban megjelent közönség nagy 
érdeklődéssel nézte végig a teljesen sport­
szerűen rendezett versenyeket, melyekben 
Lits Gyula főispán is részt vett.

A versenyek lefolyása következő volt:
I. verseny 5 galamb; távolság 27 m.

vak kiejtése után a rokonérzés keresztül 
törte magát a testi vágyakon és hatalmas 
„szervusz öcsém“ bődiiléssel keblére ölelte 
régen látott fiatal rokonát és diadalmas 
zajjal cipelte boglyas fürtű szégyenlős 
felesége elé a művész rokont, ki legott a 
helyzet magaslatára emelkedett és nagy 
apparátussal fogott hozzá uj lantijának 
művészi szempontok mell éti kezeléséhez.

Mi sem volt Pierre részéről könyebb 
feladat, mint a rokonságot különben is 
becsben tartó nagybátyjának és csicsergő 
feleségének szivéhez közelebb férkőzni.

A baba asszony a villásreggeli után, a 
mikor férje a családi ügyeket hányta meg 
rokonával, lopva el-el nézte annak klasz- 
szikus formájú fejét, szépen fésült paró­
káját. Feltűnt az ifjú karcsú termete, 
melyen ezúttal dupla sorú ércgombokkal 
díszített búzavirág kék frakk volt, szürkés 
sárga testhez álló nadrágja szétpattanásig 
hozzáfeszült izmos láb- és térdszárához, s 
csikós selyemharisnyás keskeny lábai 
csattos cipőbe illeszkedtek.

E nevezetes és családiasán meleg talál­
kozás óta Pierre majdnem minden este 
6 óra felé ott volt müpártolás örve alatt 
szigorú elveiből engedett nagybátyjának 
Ízletes ebédjein, a melyet legtöbbnyiro 
az udvar közepén lévő és virágokkal öve­
zett kerti filagóriában költöttek el kedé­
lyesen a rokoni szeretet diszkrét nyilvá- 
nyulásai közepette. (Folytatjuk.)

Sirolin ...... <íh<-«-g*«,{ekn<U légzr.ezervek bajul,.rtl
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Julius 23.

I. dij: ogy berkschirei malac, II. dij: 
100 drb. milav. ifj. Ivánka László 2-4, 
Soltész István dr. 1-4, Gál ff,y István 1-4, 
Somogyi Béla 7-9, Csuzy Pál 3-5, Lits 
Gyula 3-5, Farkas Géza 3 5, Ivánka 
László 6-9 Wimmer Károly 3 4, Dabis 
Antal 2-4, Vancsó Gyula 0-2, Hummer 
Ferenc 1-3, Landauer Béla dr. 3-4, Szilárd 
Imre 1-4, Fankó Pál 1 4. Győztes Somogyi 
Béla, második Ivánka László.

II. verseny: 7 galamb, távolság 27 m.
I. dij: 2 drb. berkschirei malacz- II. dij:

egy őzbak. Tankó Pál 3-7, Soltész István 
dr. 3-7, Czobor Gyula dr. 3-7, Lits Gyula 
2 7, Szilárd Imre 8-11, Gálffy István 4-10, 
Somogyi Béla 0 5, Ivánka László 2 6, 
Farkas Géza 5 10, Dabis Antal dr. 0-5, 
Ivánka Géza 2-6, Landauer Béla dr. 3-7, 
ifj. Ivánka László 3 7, Hummer Ferenc 
2-6, Csuzy Pál 3-7, Czobor Imre 11-13, 
Wimmer Károly 10 13, Vancsó Gyula 1-5, 
Első: Csokor Imre, második Wimmer 
Károly, harmadik Szilárd Imre, negyedik 
farkas Géza.

III verseny. 5 galamb, távolság 27 m. 
2 m térhátrány annak, ki az előző verse­
nyekben 1. dijat, 1 m torhátrány annak, 
ki II. dijat nyert. Dij: Orpington törsz. 
Soltész István dr. 3 5, Gálffy István 3 5, 
Somogyi Béla 5 5, Ivánka László 0-2, 
Ivánka Géza 3 5, Landauer Béla 2 5, 
Farkas Géza 4 5, Czobor Gyula dr. 1-3, 
Tankó Pál 0-2, Lits Gyula 1-3, Szilárd 
Imre 4 5, ifj. Ivánka László 1 3, Csuzy 
Pál 2 4, Czobor Imre 1-4, Wimmer Károly 
2-4 Első Somogyi Béla, második Szilárd 
Imre és farkas Géza.

I. Poule. Ifj. Ivánka László 1 3, Ivánka 
László 2-4, Somogyi Béla 1-3, Landauer 
Béla dr. 13, Wimmer Károly 3 5, Tankó 
Pál 1-3, Farkas Géza 4 5, Szilárd Imre 
0 1, Lits Gyula 0-1 • Győztes : Farkas Géza.

II. poule Ivánka Géza 2 2, Farkas 
Géza 0-1, Somogyi Béla 2-2, Landauer 
Béla 0-1, Wimmer Károly 0 1, Gálffy 
István dr. 0-1, Szilárd Imre 0 1, Soltész 
István dr. 1-2, Győztes: Ivánka Géza és So­
mogyi Béla.

IIP poule Ivánka Géza 1 2, Wimmer 
Károly 0-1, Landauer Béla 0 1, Somogyi 
Béla 3-3, ilj. Ivánka László 0-1, Farkas 
Géza 0-1, Gálffy István 0 1, Soltész István 
dr. 2 3. Győztes Somogyi Béla.

IV. poule Wimmer Károly 2-4, Lan­
dauer Béla 3 4, Somogyi Béla 2-4, Gálffy 
István 0 2, Soltész István dr 2 4, Farkas 
Géza 0 2. Győztes Landauer Béla dr.

V. poule Landauer Béla dr. 0 1, Wim­
mer Károly 0-1, Somogyi Béla 1-1. Győz­
tes Somogyi Béla.

VI. Poule. Somogyi Béla 0 1, Wimmer 
Károly 2 2, Landauer Béla dr. 1-2, Szilárd 
Imre 0-1. Győztes Wimmer Károly.

VII. Poule. Somogyi Belaß 7, Landauer 
Béla dr. 3-4, Wimmer Károly 7-7. Győz­
tes Wimmer Károly.

Vei sony után kedélyes mulatság követ­
kezeit. A gasztrikus élvezeteket a piknik­
hez a vendéglátók és a vendégek hoztak 
össze. Közbon volt tánc is. A loikos kedvű 
társaság a hajnal első szökellésein kezdett 
oszladozni A jelen volt hölgyek nóvsoia.

Alkór Antalnó (Kemence), Csimponóriu 
Pannika (Szarajevó), Csuzy Pálné, Dabis 
Antalnó diné (Ipolyság), barka- Gezáne 
(Drégolvpalánk), Gálffy Istvánná (Ke­
mence) Schiller Antalné, Soltész Istvánná 
diné (Ipolyság), Szilárd lm róná (Dojtai), 
Szabó Juliska (Kemence).

Lits Gyula vármegyénk főispánja 
szombaton fejezte be vihnyei üdülését. Ked­
den e hó 19-én néhány napra Budapestre 
utazott,

— Katonai tanulmányút. A bu­
dapesti m. kir. honvéd í elsőtiszti - tanfolyam 
hallgatói tanáraikkal szombaton érkeztek 
hozzánk, és csütörtökig Palást, Gyerk és 
Szalatnya környékén folytattak írásos 
harcászati gyakorlatot. Kodden itt járt 
Iilobucsár Vilmos táborszernagy m. kir. 
honvédségi adlátus is. A különítmény teg­
nap délután vasúton utazott vissza Buda­
pestre

— Turisták Honiban. Az újabb 
időben mind sűrűbben keresik fel me­
gyénket egyes kiránduló csapatok. így 
legutóbb o hó 17-ón S^ob és Márianos\tra 
utbaojtósóvel nézte meg egy nagyobb 
kiránduló-csapat megyénk festői hogy- 
völgyes felsővidőkét.

— Nagymaros magyarosodása.
Mindössze tizenkét esztendős múltra tekint 
vissza a fővárosiak kedvenc nyaralóhelyé­
nek, Nagymarosnak a magyarosodás ha­
zafias ösvényén befutott pályája 1892 ig 
az iskolákban az összes tárgyakat német 
nyelven tanították. Az akkor megindult 
kezdés s azóta tapasztalt jelentékeny ha­
ladás főként Robitsek: Ferenc dr. plébános­
nak és Heyer József községi főtanitónak 
az érdeme. Eszközeik ebbon a nagv és 
derék munkában egyszerűek, aprók voltak, 
de odaadó buzgóságuk s az azt jutalmazó 
siker annál nagyobb lett Úgyszólván 
játszva magyarosították ,az azóta kezük 
alá került nemzedéket. Évente rendeztek 
iskolai magyar szinielőadásokat, alapítot­
tak ugyancsak az iskolás gyerekekből 
dalárdát, melynek aztán a folserdült lányok, 
legények is buzgó tagjai maradtak. A mű­
kedvelői és dalárdái előadások jövedelmé­
ből immár 300 kötetre rugó ifjúsági 
könyvtár jött létre. Csak az idei tanévben 
ilyen címen 100 koronával gyarapodott a 
nagymarosi magyar könyvtár alapja. Okos 
és praktikus intézkedés, hogy a nagyma­
rosi iskolákban valamivel később tartják 
meg az évi záróvizsgákat. Ezeket a kedves 
iskolai ünnepeket szívesen látogatják a 
fővárosi nyaralók is, gyönyörködve és lel­
kesedve az apró sváb gyerekek helyes 
magyarságán, a mi persze a tanulók ve­
télkedésére is buzditólag hat. — Szóval 
Nagymaros példája is bizonyítja, hogy a 
jó pap és jó tanítók hazafias buzgósága, 
okos tapintata, a legjobb és loggyakorla- 
tibb úttörője a magyarosodásnak.

— Nagy tűz Kiskéren.Múlt lapunk 
zártakor vett távirat nyomán jelentettük, 
hogy e hó 14 ón egés\ Kiskér leégett. Azóta 
nyert értesüléseink szerint a tűz az aratók 
vigyázatlansága folytán ütött ki, moly 
7 ház kivételével az egész községet el­
hamvasztotta. A kár nagy, mert gazdasági 
felszerelések is elpusztultak, de az elégett 
épületek nagy része biztosítva volt. A 
jelentés beérkezte után Somogyi Béla 
főjegyző és Nándory Pál báli főszolgabíró 
azonnal a helyszínére kiszállottak. Segít­
ség kiosztására szükség nem volt.

— Tüzek mindenfelé. fe.lsös\emeréden 
e hó 15-én Wilc\ek Vilmos gróf tulajdonát 
képező korcsma és a melléképületek leégtek, 
kár 7000 kor. — A tűz keletkezésének oka 
valószínűleg gyújtogatás. A nyomozást meg­
indították.

— Korponán o hó bán Glaser Benjá- 
mintió szalmatetős háza valószínűleg villám­
csapás következtében leégett A kár körül­
belül 800 korona. — 4-én ismét tűz volt 
Korponnt, a mikor Csférnik András háza 
és óla égett le.

— Peresflényböl jelentik, hogy fráter 
Zsigmond földbirtokos szalmakazla leégett. 
A kár 300 korona. A tüzet játszó gyerme­
kek csinálták.

— Egvhá^maróton Kohn Ármin két ka­
zal takarmánya e hó 7-én virradóra leégett. 
A tűz a vizsgálat szerint gyújtogatásból 
keletkezett.

— Hontsomoson e hó 19-én a beütő vil­
lám folytán 5 pajta lett a lángok áldozata. 
A kár körülbelül 5000 korona.

— Erdőéf/és. Sjud község határában e 
hó 14-én d. e. 10 óra tájban a Sembery-féle 
e dő száraz avarja gondatlanságból okozott 
gyujt°Ba,1'ts következtében meggyulladt s 350 
hold területen le is égett. —- A kissé kor­
hadt törzsű fák. de az épek közül is igen 
sok elpusztult. Az erdőégés teljes 32 óra 
hosszig tartott. — A hozzávetőleges kár 
25,000 korona. A tűz onnan keletkezett, 
hogy Ivánka László gulyása egy korhadt 
fából méheket akart kifüstölni.

— Egy gyermek tűzhalála. Sárkány 
István a Holczer féle szálló bérlőjének kis 
lánykája tegnap mécs gyujtásközben a gyufát 
eldobta, melytől a ruhája tüzet fogott. Mielőtt 
a tüzet elolthatták volna, a leányka jobb ar­
cai), mindkét karján, a mellkason, hasán és 
jobb combján másodfokú égési sebeket tzen- 
vedett. Atyja oltás közben mindkét tenyerét 
súlyosan összégeite. Az első segítséget Bele­
marni Gyula lévai gyógyszerész nyújtotta. A 
súlyosan sérült kisleányt, Kohn Márk dr. vette 
orvosi kezelés alá, de a szerencsétlen gyer­
mek. miután testfelületének több mi it egv- 
harmad része megégett, és gyomorfekély állott 
be, ma délután meghalt.

— Eljegyzés. UV»\sz Márk Hontfegyvor- 
nekről eljegyezte Schwitzer Gizellát Léváról.

— A forrósát/ áldozatai. Az ez idei 
rokkenő hőség nemcsak a termést rontotta me», 
de az egészségre is igen ártalmas. így Pe­
reszlényiből értesítik lapunkat, hogy egy 
lögyör nevű mezei munkás, és egy asszony 
is odakint dolgozva, napszurást kaptak.

— Öngyilkosság. Makrai József egegi 
lakos 55 cvei:. íöIdm vés öngyilkossági szán­
dékból torkát borotvával elmetszette, — 
Súlyos sebeve1 a helybeli kórházba szállí­
tották.

Adomány ji tcinplomfestésre.
Gágyor Ferenc a templom festésre adományozott 
l koronát. Schreibet Aladár plébános. -- Ezzel 
kapcsolatban igazítjuk ki, hogy a legutóbbi kimu­
tatásban Cserven János helyett tévedésből Cserven 
István lett szedve.

— Véves v<M-<;li<-<l<'--s. Ifjú Kor jócska Já­
nos felső bakai lakos összeszólalkozott Stefcsik Jó­
zseffel, majd veszekedésre kerülvén a dolog, fej­
széjével súlyos sebet ejtett rajta ós az egyik szemét 
is kiütötte. A kórházba szállították.

— Az „Iparos lför^-ből. Az „Iparos 
Kür“ e hó 19-én választmányi ülést tartott Himm­
ler Sándor dr. igazgató elnöklete alatt, a mikor 
uj tagokat vettek fel.

— Sulyős baleketek. Chrjen György 
terényi gazda szénahordás közben a kocsiról le­
esett, és jobb combcsontját törte. A kórházban 
ápolják.

— Ipolyvecén egy gerendahid leszakadt, az 
alatta levő Schulau Örzse terhes asszony súlyo­
san megsérült.

— Honten KukoHcs János 2 éves fia a birkák 
férge elleti használt nyers karbolsavból ivott, Sú­
lyos állapotában Ilajner Géza dr. kezelte. Már a 
javulás utján van.

-- Hol a szabad fürdő ? Most, hogy a 
napsugár eddig nem tapasztalt forrósággal 
süti az ember hátát, a ikor tehetjük, mog- 
fürdünk és leliiisitjü’c magunkat az Ipoly 
hullámaiban, A kinek nem telik fürdőjegyre, 
az a szabadban kénytelen fürdeni, és miután 
ilyenek számosán vannak, az ő. tehát a köz 
érdekében tisztelettel megkérdezzük városunk
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tevékeny elöljáróságát, méltóztassanak tudo­
másunkra adni. hol van a törvény és sza 
bályrendelet értelmében kijelölendő szabad- 
fürdő? Miután az Ipoly évenként 5-6 áldo­
zatot szokott szedni. — azt hisszük, hogy 
kérdésünkre érdemesnek méltóztatnak a vá­
laszt mielőbb megadni ? ! ..

— SzabAs tinvf oly <im. Lapunk hirde­
tésrovatából tudomást szerezhetett már róla t. 
hölgyolvasóközönségünk, hogy özv. Kubiczky Ká- 
rolyné oki. szabásznő augusztus 1-ével Ipolyságon, 
a városházán ö heti szabászat! és varró-tanfolya- 
mos tart. A tanfolyamon női ruhákon kívül, 
gyermekruha, gallérköpeny, báli belépő, blúz és 
fűző készítést is tanulnak a növendékek, és a 
tanfolyam végeztével ezeket a dolgokat a ta­
nítványok maguk végezhetik. Az eredményről a 
képzett szabásznő jót áll, de ezt tanúsítják nálunk 
bemutatott, az Ipolysági törvényszék által hite­
lesített okmányai is, a melyekben a tanítványok 
hálásan ismerik el a mesternő kitűnő tani tó-mód­
szerét. Vidékiek, ha a varrásban jártasok, a sza­
bást két hét alatt is elsajátíthatják. Tandíj a 
tanfolyamra 30 korona, a mi nagyrészt megtérül 
az által, hogy a növendékek 3—4 ruhát is elké­
szítenek a tanulás ideje alatt.

— Érdekes statisztika. A hazai ipar. 
kereskedés, de különösen háziipar múlt évi ál­
lapoté- ról kiadott, statisztika az előző évekhez 
képest érdekes és tanulságos elmélkedést mu­
tat. Különösen a ruha és női-divat cikkek 
mutatnak lényeges előrehaladást, a minek 
okát különösen a helyesen megválasztott se­
gédeszközökben látjuk. Különösen megfelelő 
varrógépek által értük el e kedvező ered­
ményt, és pedig olyan gépekkel, a melyek 
úgy az egyszerű varrásra, mint a legnagy­
szerűbb női kézimunkára egyaránt alkalma­
sak. Ilyenek a Singer Co. varrógép r. t. 
gépei, a melyek hasonlithatlanul fölötte álla­
nak más gyártmányoknak. E cég nagyon so­
kat tett a magyar textil-ipar fellendítése 
körül, a miért meg is találta elismerését 
megrendelői egyre nagyobbodó körében. Gé­
pei kitűnőségét a múlt évben 8 kiállításon 
ismerték el, többek között az ausszigi álta­
lános iparkiállitáson, továbbá a linói orszá­
gos kiállításon a legelső és legnagyobb ki­
tüntetést nyerte. — Valószínű, hogy a cég 
eddigi sikerei a jövőben még fokozódnak, 
mert a Singer Co. most készülő és csakha­
mar piacra kerülő varrógépei a munkát ol­
csóbbá és a munkaképességet nagyobbá fog­
ják tenni.

IRODALOM.

— Három csók és más elbeszélések 
cimü könyvem kikerülvén a sajtó jalól, 
tiszteletiéi kérem, a kik szívesek voltak 
előfizetőket gyűjteni, méltóztassanak gyüj- 
tőivoikot elmemre visszaküldeni. Honti 
Henrik.

— A „Zenélő Magyarországé zon­
gora és heged Üzemű folyóirat most meglclent 
XI. évfolyam 14 füzete a következő szép ze- 
nemüu jdonságokat közli: 1. „Hortobágyi csár­
dás“ két magyar dalból „Húzd rá cigány az 
angyalát“ és „Kinyillott az erdőn a vadrózsa“ 
Márthon Gézától. II. „Egy fénykép meséje“ 
vi gdal. Schwimmer Aurél drtól. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg két hetenként, 
ezen, minden zenekedvelőnek kiváló fon­
tosságú zenemüfolyóirat minden egyes fk- 
zete, úgy hogy előfizetői az érdemesebb ze­
nemüveket, melyek az év leforgása alatt meg­
jelennek a havonta kétszer megjelenő, min­
denkor i 0—12 oldalon kapják. Előfizetési 
ára egész évre (24 füzetre) 12 kor. félévre 
6 kor egynegyed (6 füzetre) 3 korona. Elő­
fizetni az e számmal folyó III. évnegyedre, 
valamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő 
Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában, Budapest VIII. Józsefkörut 22. 
24 hol egyúttal minden nyomtatásban megje­
lent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

A szerkesztő levelezései.
-- Sz. J. Magyarod, Az óhajnak engedve, sort 

bontva közöljük. De kiad legalább 4 közlést.
— T. Tibor. A Nyéki dalok eléggé gördülnek, 

mihelyt helyünk lesz, buzdításul közölni fogjuk.
— HU olvasó. Nagyon messze vezetne, ha min­

den aprólékos vidéki dologgal foglalkoznánk. Mi­
nima non curat praetor.

— fíayoly. Bizony ez a kis humoreszk nem 
vált be.

— Mária. Sablonos történet, jellemzés nélkül, 
és rosszul megírva

— Zelma. Sajnálatunkra nem üti meg a mi 
mértékünket.

— Sziriusz. Jó gondolat, de megírása még nem 
sikerült.

2122. 1904. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közzéteszi, hogy az Lowi 
Lajos végrehajtatónak llhruskovits Samu és 
Balazsovits Zsuzsi végrehajtást szenvedő 
elleni 449 kor. tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a területéhez tartozó a Bát 
község 38. sztjkvben foglalt fele részben 
Balazsovits Zsuzsanna vógrh. szenvedő, fele 
részben Balazsovits Dániel végreh. nem szen­
vedő nevén álló következő egész ingatlanokra 
úgymint:

a f 1. sor 435a. lírsz. peltelki kertre 18 k.
a f 2, sor. 550a. hisz. beltelek kert és 

csűrre 65 kor.
a f 3. sor. 953a. lírsz. od. Sikenisz dűlői 

szántóra 312 kor.
a f 4. sor. 957. hrsz. od. Sikenisz dűlői 

szántóra 123 kor.
a -j- 5. sor. 1082. hrsz. Belcson dűlői rét 

13 kor.
a f 6. sor. 1272a. hrsz. Belcsarovszky 

jel dűlői rét 33 kor.
a f 7. sor. 1751. hrsz. llibkack dűlői 

szántó 231 kor.
f 8. sor. 2822b. Syparnon dűlői szántó 169 k.
f 9. sor. 2906. Syparnon dűlői szántó 209 k.
f 10. sor. 3137. na Pukanszkev Cliodnika 

dűlői szántó 79 kor.
y 11. sor. 3695a. hrsz. Podv 

szántó 105 kor.
)’u ári dűlői

f 12. sor, 4203 hrsz. Nad horsnimo 
kann dűlői szántó 95 kor.

Lu-

f 13. sor. 4334. hrsz. Horné 
rét 23 kor.

luki dülüi

t 14. sor. 4512. hrsz. Horné 
rét 39 kor.

luki dűlői

f 15. sor. 4662. hrsz. Ilorne 
szántó 20 kor.

luki dűlői

f 16. sor. 4792a. hrsz. maié lüki dűlői
szántó 26 kor.

f 17. sor. 4852. hrsz. a Majérl dűlői rét 8 k.
j- 18, sor. 5077b. hrsz. a Majori dűlő ken­

deres 7 kor.
f 19. sor. 5386 hrsz. nád krikapou dűlői 

szántó 26 kor.
f 20. sor. 5510. lírsz. a Soebi dülőbeli 

pince 100 kor.
f 21. sor. 5513. hrsz. a Soebi dülőbeli 

pince 200 kor.
t 22. sor. 5564. hrsz. Pod Fertály dülőbeli 

szántó 76 kor.
t 23. sor. 631 3d. lírsz. Nad Drahách dűlői 

szántó 13 kor.
t 24. sor. 6446b. hrsz. Iluszky Vrch dűlői 

szántó 9 kor.
t 25. sor. 5739. hrsz. Fertál dűlői szőlő és 

rét 246 kor.
t 26. sor. 3769b. hrsz. krpesiste dűlői 

szőlő és rét 170 kor. törv. becsárban 1904. 
augusztus 3-án de. 10 órakor Bát köz­
ség házán a megállapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mellett 
becsáron alul el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letben 5Vo kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. jbíróság, mint tkönyvi hatóság
Korponán, 1904. április 22-én.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

4042. 1904. kjkv. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Bodzsár Tóbiás és neje szül. Bojtos 
Teréz végrehajtatónak — Böjtös János 
végrehajtást szenvedő elleni 200 korona 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a területéhez tartozó az Ipolyfödémes 
község 170 sztjkv-ben I. 1. sorsz. 66. 
hrsz. alatt foglalt egészben Böjtös szül. 
Tóth Kollár Mária nevén álló ház 879 
kor. becsértékben az 1904. évi szeptem­
ber 20 an d. e. 10 órakor I.-Födémes 
község házán a megállapított kikiál­
tási ár 10 százalékának bánatpén­
zül letétele mellett a becsáron alul 
is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben ö% kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság 1904. június 4-én.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

2638. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Aloliroit bíróság közhírré teszi, hogy 
Zsigmond Borbála végrehajtatónak — Pau- 
linyi Mátyás és neje Varga Zsuzsanna vég­
rehajtási szenvedők elleni 240 korona tőke 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartozó Lissó község 122 számú 
sztjkvben Paulinyi Mátyás és neje szül. 
Varga Zsuzsanna nevén álló A. 1. A—13. 
sorsz. 505, 667, 744. 856. 983. 1300, 1310, 
1492, 1647. 1674, 2231, brszámu 1392 kor. 
törvényes becsértckü fél telek és az ehhez 
tartozó közös szőlő és legelő illetőség lifOd. 
évi augusztus hó 13-ik napjának d. 
e. i) órakor Lissón a községházán a meg­
állapított kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is elfog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30. 60. és 90 nap alatt három egyenlő 
resztetekben. 5°/0 kamatokkal együtt lefize­
tendő. — A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1904. április 28-ik napjának.

Oravetz Béla
kir. tszéki biró.
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535. 1904. Á. számhoz.

Hirdetmény.
A III. közúti kerületi felügyelő az 

1904. évi julius hó 16-án kelt 198 
számú rendeletével a budapest—beszter- 
cebánya—krakkói állami közút 55.092 
—87.27 kim. szakaszán levő korlát és 
kerékvetők helyreállítását 2744 korona 
90 fii. összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok kivitelé­
nek biztosítása céljából az 1904. évi 
augusztus hó 16-ik napjának d. e. 
10 Órájára az Ipolysági k ;r. épit. hi­
vatal helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg 5 százalékának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkákra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett m. kir, államépitészeti hi ra­
vatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Ipolyság, 1904. julius hó 18-án.

Hontvármegyei magy kir. 
államépités/eti hivatala.

HONTI LAPOK

65 4. 1904. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 
LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 361/2. szánni végzése 
következtében Wilbeim Károly dr. ügyvéd 
által képviselt, Klein Adolf utóda és Schmied] 
Manó javára llopfinger József és neje ellen 
I. 1000 kor. II. 2343 kor. 20 fii. s jár. ere­
jéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felül foglalt, és 2899 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. sertések, 
korcsma berendezés, butornemüek, hordók és 
zsir nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 361/4 sz. végzése folytán 
I. 1000 korona, 11. 2343 korona 20 fillér
tőkekövetelés és járulékai erejéig Ipoly­
ságon leendő eszközlésére 1904. augusztus 
8-ik napjának d. e, 8 órája batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatalt meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet igeimnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárától — a végrehajtót, megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot,, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig kö­
telesek bejelenteni.

Ipolyságon, 1904. julius 10-ilc napján.

Balg Mór
kir. bir. vb aj tó.

7797. 1904.

Hirdetmény.

Felsöfegyvernek község tkönyve bir­
tokszabályozás következtében az 1 869. évi 
2579. sz. szabályrendelethez képest 
átalakittatik, es ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886 évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. 
és az 1891 évi XV1. t.-cz. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik,az 1 892.évi XXlX.t.-c.-ben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatok,

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1904. évi október 
3-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottja által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
uetáni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tkvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő el­
járás folyama alatt jelenjenek meg és 
az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fél.

3. Mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. 
évi 29. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 38. 
t.-cz. 5. 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges iratokat megszerezni ipar­
kodjanak, és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöt­
tét a kiküldött bizottság előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjogi bekebele­

zésre engedélyét nyilvánítsa, mert kü­
lönben jogaikat, ezen az utón nem 
érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog, vagy megszűnt egyéb jog van nyil- 
vánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a ki­
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tkvi ha­
tóság.

Ipolyság, 1904. évi junius hó 19-én.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

V V' v&íljivEäf
-W. "W

r# wwSZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben fold és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlöfaj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrészt 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőcrés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin- 
sen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terein.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki elmét egy levelezőlapon tudatja.

Óim :
Érmelléki első szőlőoltványtelep

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Thomas-salak
lóhere és csillagjegyü

úgy összphosphorsav, mint citromsavban oldható phosphor- 
sav szerint legolcsóbban beszerezhető

DUl^ESZ és mCZOG czégnél GALGÖGZ,
műtrágya és erőtakarmánynemüek nagykereskedése.

Közvetlen bevitel
========== Cliilisalétroiiibíin —- —

1905. tavaszi szállításra.
--------------===== „TJ II i o II“ —

elsőrendű fehér szárított tengeri moslék,
melynek emészthetősége az eddig ismert szárított moslékoknál

30 %-kal nagyobb.
Kívánatra bérmentve mintával és árajánlattal szolgálunk.

* * V' ’’ , • ,• t»\1 '. •f ■ X * f. V *■ 1,1
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Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy Bát 

község birtokosságának tulajdonát ké­
pező Kontsek-féle korcsma f. CVÍ 
augusztus 22-én d. e. V órakor nyil­
vános árverésen a község házánál 3 
egymásután következő évre haszonbérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár 1000 korona, melynek 
10 százaléka bánatpénz.

Bátban a korcsmái engedélyek száma 
5-ről 3-ra apasztatott le.

Árverési feltételek nálam megtekint­
hetők, kívánatra az érdekelteknek költ­
ségűkre megküldetnek.

Báth, 1904. julius 19,

Sztankay Aba dr.
birtokossági elnök.

Tej szövetkezetek figyelmébe!
Áz Alfa Separator

Részvénytársaság
BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulirótt képviselője szervez és 
berendez tojszövotkezeteket a legkisebbek­
től a legnagyobbakig, kézi , turbina- és 
erőhajtásra, hazánkban a legjobbaknak 

elismert tejgazdasági gépekkel. 
Vállalkozik a vajgyártás és az összes 
(jepekkel való bánásmód betanítására.

Polivka János
I >0151IONYA. (Zólyom m.)

Ml 9
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH

CLAYTON & SMUTTLEWORTH
Bticlapeíst, Vác^i^lctírút OJi,,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnnk:

„ocomobil és gőzcséplőgépek
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
. szecskavágók, répavágók, kukoriCM-morzsoIók, darálók j 
^ őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , A 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

f?''

J. Wa gner János
vasúti vendéglőjében

1 felvéteti 1c egy k-

niiíPDP t a ti n 1 fi1 PllluüridlIlllU.
A feltételek ott megtudhatók.

I
Értesítés!

Van szerencsém Ipolyság és vidéke 
nagyérdemű hölgyközönségének be­
cses figyelmét tisztelettel felhívni 
az ideiglenes

szabászat!- és w ^ «*jbb 
varró isk ol a-t anf o ly am ra
melyet IpolysAgoii, aiigunztiiw li<í 
elsején megnyílók.

Szabad legyen felemlítenem, hogy 
a 6040L. számú miniszteri engedélyen 
kivül több elismerő okmánynyal ren- 

t delkezem, melyek a tanítás biztos 
sikeréért szavatolnak

Továbbá pedig inját kidolgozású 
szabadkézi rajzaim úgy angolban, 
valamint francia módszerben is, ínér- 
tékszerinti beosztásom oly könnyű, 
hogy elméletileg és gyakorlatilag bárki 
is 8-10 nap alatt megtanulhatja, ép 
ezért a fősulyt a könnyű varrásmód 
elsajátítására fektetjük. A tanidő alatt | 
tanítványaim kizárólag saját részükre 
dolgoznak, bármely divatlap szerint 
3 - 4 ruhát is elkészíthetnek. Tsmi- 
(rtsoin kiterjed még gyermekin- 

í hák . giillérköiieny-, ug.V bdli l»e- 
I lé|»ő-, bluz-szoblís- és varrására is 

? Jelentkezni előre is lehet a
Neiimiuiii-l>a|»irkercski‘désbeii

A tanfolyam, mely 6 hétig tart, jj 
augusztus hó 1-én veszi kezdetét, j

I Tandíj egy taniolyiimea tSO kor. 1
; Teljes tisztelettel *

özv. Kubiczky Károlyné
L oki. szabásznő.

I i
Természetes meleg (38 ) vasas gyógy- a 
fürdő Bars vármegyében, fenyves és ^ 
omboserdő környezete szélmentes &/S>
völgyben. Kiváló gyógyhatású : 
női betegségek, vérszegény- ^ •£>

s.ség eseteiben és idegbajok­
ban. Hidegvizgyógyinté 
zet. Láp és fenyőfürdők
Posta-, táviró-és interur- 
ban telefon-állomás 4 

helyben. — Vasúti ál 
lomás: Szénásfalu- 
Vihnye, a fürdő­
teleptől 5 kilo- y 
méter távol

Étkezés : 
reggeli, ebéd 

ozsonna, vacso­
ra egy napra 3 k, 

1 hétre 20 K. Szobák, 
hetenkint 7 K.-tól 3V50 

K.-ig. A szobák árai az 
első- és utóévadban (jun. 

14-ig és aug. 23-tól) 40 szá­
zalékkal mérsékeltebbek. — A 

fürdőt Selmecbánya városa házi­
lag kezelteti; gondnokul ez évben is 

Sztancsay Miklós tvh. főjegyzőt kül­
dötte ki. Hatósági fürdőorvos és igaz­

gató : Dr. Boleman István k. tan. - Pros­
pektust küld és részletesebb felvilágosítá­

sokat az igazgatóság ad.
A fürdő közvetlen közelében egy csolnakázó tó lé­
tesült ez évben, mely hidegvizü tó fürdésre is be van 
rendezve, mi által e kies fiirdötelep nyaralásra is igen 

alkalmas.

Imm

I38B 501551

Kiállítás „Feuerschutz“ 
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK
os-»*il$í<l i liíi.ísizii$lla,tr*n,

és a legkülönbözőbb ipari czélokra.
Példás szerkezet!

Nugy tartósság! Egyszerű kezelés! Nagy munkaképesség!
évtx'ii cHiipán AuHztrii'ibiin 6» jVémotortszrtgbnu

Kilenc magas kitüntetés. ——.....=-
Dijtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromotorok varrógéphajtásra.

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság
I -j1£ >rA, Kazinczy-utea xí. Mzám. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb díj.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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